
5%

5% 

6% 

3%

5%

4%

7% 

7% 

3%

11% A

22%

17% 

27% A

13% 

24% A

26% A

22% 

30% A

18% 

35% A

29%

29% 

28% 

31% 

33% 

30% 

25% 

22% 

27% 

32% A

36%

40% B

32% 

42% 

30% 

38% 

37% 

33% 

42% B

20% 

8%

9% B

6% 

11% C

7% 

3%

9% 

8% 

9% B

3%

Total 2024 [1'009]

A: Uomini [510]

B: Donne [499]

A: 18 - 29 anni [210]

B: 30 - 39 anni [238]

C: 40 - 49 anni [174]

D: 50 - 59 anni [267]

E: 60+ anni [120]

A: CH ted. [741]

B: CH franc. [268]

No, sicuramente no (1) No, penso di no (2) Forse (3) Sì, penso di sì (4) Sì, assolutamente sì (5)

Tenore di vita in vecchiaia

Studio sulla previdenza 2024

Base: n = [ ] | Filtro: Tutti gli intervistati | Differenze significative tra sottogruppi contrassegnate con lettere maiuscole (p<0.05)

Pensa di riuscire a mantenere il tenore di vita abituale dopo il pensionamento?

3.2

3.3 B

3.0

BCE 3.4

3.1

3.1

3.2

3.1

3.4 B

2.7

Miwe



64%

66% 

62% 

57% 

81% A

67% B

56% 

36%

34% 

38% 

43% B

19% 

33% 

44% A

Total 2024 [387]

A: Uomini [199]

B: Donne [188]

A: 50 - 59 anni [267]

B: 60+ anni [120]

A: CH ted. [292]

B: FR-CH [95]

Sì No

Piano di finanziamento dopo il pensionamento
Ha già pensato al finanziamento della sua pensione?

Studio sulla previdenza 2024

Base: n = [ ] | Filtro: Persone dai 50 anni in su | Differenze significative tra i sottogruppi contrassegnate con lettere maiuscole (p<0.05).



65%

68% 

62% 

61% 

74% A

67% 

60% 

68% 

68% B

55% 

35%

32% 

38% 

39% B

26% 

33% 

40% 

32% 

32% 

45% A

Total 2024 [387]

A: Uomini [199]

B: Donne [188]

A: 50 - 59 anni [267]

B: 60+ anni [120]

A: città [168]

B: agglomerato urbano [121]

C: campagna [98]

A: CH ted. [292]

B: FR-CH [95]

Sì No

Differenze fiscali tra prelievo di capitale e rendita
È a conoscenza delle differenze a livello fiscale tra una rendita o un prelievo di capitale?

Studio sulla previdenza 2024

Base: n = [ ] | Filtro: Persone dai 50 anni in su | Differenze significative tra i sottogruppi contrassegnate con lettere maiuscole (p<0.05).



10%

10% 

10% 

2%

18% BC

42% BCD

10% 

10% 

24%

20% 

28% A

31% DE

28% E

26% 

18% 

13% 

24% 

24% 

30%

32% 

28% 

43% DE

35% DE

30% E

22% 

12% 

28% 

36% A

26%

27% 

25% 

23% 

28% 

32% E

28% 

16% 

27% 

25% 

10%

11% 

9% 

4%

9% 

9% 

14% A

15% A

12% B

4%

Total 2024 [1'009]

A: Uomini [510]

B: Donne [499]

A: 18 - 29 anni [210]

B: 30 - 39 anni [238]

C: 40 - 49 anni [174]

D: 50 - 59 anni [267]

E: 60+ anni [120]

A: CH ted. [741]

B: CH franc. [268]

Ho già ereditato No, non ne ho alcuna idea No, stento a prevederlo Sì, ne ho un’idea piuttosto chiara Sì, posso senz’altro prevederlo

Stima dell’eredità
Sa già se un giorno riceverà un’eredità? E, se sì, a quanto ammonterà all’incirca? 

Studio sulla previdenza 2024

Base: n = [ ] | Filtro: Tutti gli intervistati | Differenze significative tra i sottogruppi contrassegnate con lettere maiuscole (p<0.05).


